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Klasifikasi Akaun dan Persamaan Perakaunan:  

Jawapan Soalan 46 

(a) Melengkapkan jadual di bawah dengan merekodkan semua pelarasan diberikan. 

 

Akaun-akaun Pelarasan 

Baki 

awal 

(i) (ii) (iii) (iv) (v) (vi) (vii) (viii) Baki 

akhir 

ASET RM RM RM RM RM RM RM RM RM RM 

Bangunan 100,000         100,000 

Kenderaan 82,000         82,000 

Susutnilai 

terkumpul 
Kenderaan 

(38,200)     -8,760    (46,960) 

Alatan pejabat 18,000     -2,400    15,600 

Susutnilai 
terkumpul Alatan 

pejabat 

(8,440)     -4,500 

+2,400 

   (10,540) 

Inventori 12,680       -40  12,640 

Akaun belum 

terima 

8,200         8,200 

Peruntukan hutang 

ragu 

(188)      -58   (246) 

Bank 3,980     +500    4,480 

Tunai 590         590 

Sewa belum terima   +4,000       4,000 

           

Jumlah Aset 169,764 

LIABILITI           

Akaun belum bayar 5,640         5,640 

Deposit sewa dan 
utiliti 

3,000         3,000 

Pinjaman 20,000         20,000 

Insurans belum 
bayar 

 +70        70 

Faedah belum 

bayar 

   +400      400 

          29,110 

Jumlah liabiliti  

EKUITI 

PEMILIK 

          

Modal 132,438        +400 132,838 

Untung bersih 17,544 -70 +4,000 -400 +280 

-280 

-8,760 

-4,500 

+500 

-58 -40 -400 7,816 

Jumlah ekuiti pemilik 140,654 
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Gerak kerja: 
1. Insurans belum bayar: (420 / 12) x 2 = RM70 

2. Sewa belum terima: 1,000 x 4 bulan = RM4,000 
3. Faedah belum bayar: (20,000 x 8% x 9/12) – 800 = RM400  

4. Item (iv) tidak ada kesan atas untung bersih kerana belian dilebihnyatakan dan belanja 

promosi dikurangnyatakan. 

5.  Susut nilai kenderaan: (82,000 – 38,200) x 20% = RM8,760 
     Susut nilai alatan pejabat: 18,000 x 25% = RM4,500 
     Untung atas pelupusan: Harga jualan – nilai bersih alatan pejabat 

         = 500 – (2,400 – 2,400) = RM500 

     Susut nilai terkumpul bagi komputer lama yang dijual: 

     Susut nilai terkumpul sehingga 31 Disember 2015 = 2,400 – 600 = RM1,800 
      Susut nilai bagi tahun berakhir 31 Disemeber 2016 = 2,400 x 25% = RM600 

      Susut nilai terkumpul sehingga tarikh jualan = 1,800 + 600 = RM2,400 

 6. Peruntukan hutang ragu: 8,200 x 3% = RM246. 

     Penambahan diperlukan = 246 – 188 = RM58 
 7. Inventori akhir terlebih nilai sebanyak: 360/90 x 10 = RM40 

8. Item (viii) merujuk kepada inventori awal yang dipindahkan ke akaun perdagangan telah 
dikurangnyatakan. Ini akan mengurangnyatakan kos jualan dan melebihnyatakan untung 

kasar. 
 

(b) Penyata kedudukan kewangan pada 31 Disember 2016 setelah pelarasan diambil kira. 

KK Brothers 

Penyata kedudukan kewangan pada 31 Disember 2016 

 RM RM  RM RM 

Aset bukan semasa   Ekuiti pemilik   

Bangunan 100,000  Modal awal 132,438  

Kenderaan 35,040  (+) Modal tambahan 400  

Alatan pejabat 5,060 140,100 (+) Untung bersih 7,816 140,654 

      

Aset semasa   Liabiliti bukan semasa   

Inventori 12,640  Pinjaman  20,000 

Akaun belum terima          7,954     

Sewa belum terima 4,000  Liabiliti semasa   

Bank 4,480  Akaun belum bayar 5,640  

Tunai 590 29,664 Deposit sewa dan utiliti 3,000  

   Insurans belum bayar 70  

   Faedah belum bayar 400 9,110 

      

  169,764   169,764 

      

*Aset bukan semasa dan akaun belum terima ditunjukkan pada nilai bersih. 
 

 

 


